IlepBblii (3204HBII) OHJIATH-ITANl AKAJTEMUYECKOT0 COPEBHOBAHMS
Onumnuans! mKoJaAbHUKOB «Illar B Oyaymee» o nporpaMmmMupoBaHulo, oceHb 2018 r.

8 kiacce

BapuanTt 1
3agaua 1
Onpenenure HauMEHbIIEE BO3MOXKHOE OCHOBaHHME CHUCTEeMbl cuucieHus N, mis KoToporo
BBIIIOIHSIETCSI COOTHOILIEHHUE
100n+2 = 201N+6

B kadecTBe oTBeTa 3aIMIIIATE IMOJIY4YCHHOC YHCJIO.

3agaua 2
BoruncnuTh 3HaYCHHE BBIPAKEHUS:

22300022122201200, + E67336F1D4.¢ — 2100617253 + 685
PesynmpTar mpencTaBUTh B IISCTHAANATEPUIHONW CHCTEME CUHUCIEHHUS. 3amlucaTh TOJBKO
MOJTyYEHHOE YHCIIO, CUCTEMY CUMCIIEHHUS yKa3blBaTh HE HY)XHO. B kauecTBe mudp, 3HaUCHHE KOTOPBIX

Ooiee 9, HYXXHO HCIIOJIb30BATh TOJIbKO 3arJIaBHbIC JIATUHCKUC 6yKBLI.

3agaya 3
['pynna mkoiabHUKOB moexana Ha npaktuky B MI'TY. Bcero B rpynmne 6buto 54 uenoBeka. 28

yenoBeK Obutn Ha Kadenpax dakynprera 3. [pyrue 25 yenosek ObuTu Ha Kadeapax ¢akynbrera MT. 14
yenoBek Obutn Ha Kadenpax Y u 3. 9 yenosek Obuiu Ha kadeapax 1Y u MT. CkosibKo 4enoBeK NOCETUIIH

Tosibko Kadenpsl MY, ecnu u3BecTHO, 4TO 0JHOBpeMeHHO Ha Kadenpax D u MT He Obu10 HUKOTO?

B kadecTBe 0TBETa BBECTH TOJIBKO MOJIY4YCHHOC YUCJIO.

3agaua 4
B tabauie gaHbl JUIMHBI JOPOT MEKY TOPOJaMHU.



A B C D F G K L M N
A 6 4 2
B 6 5 2 2 2 4
C 5 2 4 2 6 6
D 2 2 6 8
F 4 2 8
G 2 2 6
K 4 8 6
L 2 6 8
M 6 8 8
N 4 6 8 8

Haiitn nnunb! kpaTyaiimmx myrei ot ropoga A o roponos K, L, M, N.

B xadecTBe oTBeTa 3anumIuTe MOAPs, 6€3 pa3aenurenei, 4 yucia: mepBoe YUCIO - PaCCTOSHHUE OT
nyHkTa A 1o K, Bropoe - ot A 10 L, Tpetbe - oT A 10 M u yerBéproe - ot A 1o N. Hanpumep, ecnu

paccTosiHUs OKa3aJuch paBHBIMU 16, 12, 10 1 8§ COOTBETCTBEHHO, TO B OTBET HAJIO 3anucarh 7 nudp:

1612108.

3agaua 5
Hwmxke Ha TpéX s3bIKax MpOrpaMMHUPOBaHUS MPUBEIEH HEKMM PEKYPCUBHBIN anroput™m R, rae rev

9TO (DYHKITHS, KOTOpas MepecTaBiisieT MUPHI Yrcia B 00paTHOM mopsijke, T.e. rev(123) oymer 321.

Haiinute cymmy Bcex umcen, KOTOpbie OyayT BbIBeIEHBI ITpH Bbi3oBe R(195).



Pascal Python
procedure R(n: integer); def R(n):
begin if n>10:
if n > 10 then begin print(n)
writeln(n); R(rev(n - 1))
R(rev(n - 1)); R(rev(n // 10))
R(rev(n div 10));
end
end;

C++

void R(int n) {
if (n>10) {
cout << n << endl;
R(rev(n - 1));
R(rev(n / 10));

3agaua 6
Nmeercs psag mocneqoBaTeNbHBIX IENBIX MOJOXKUTENbHBIX uncen ot 120500 mo 210800.

Omnpenenurte, CKOJBKO CpeAM HUX YHUCeN, Y KOTOpBIX cymMma Lu¢pp He paBHa 12. B kauecTBe oTBeTa

3alMUIIUTC MTOJTYUCHHOC YUCIIO. I[J'ISI MOJIYYCHH pC3YyJIbTaTa HAITUIIIUTC MIPOrpaMMy.

3agaua 7
Nmeercs tabnuua pasmepom 100 crpox Ha 500 cronbuoB. B xaxaoi suelike TabIUIbI 3aIHCAHO

YHCII0, KOTOPOE PACCUUTHIBACTCS 1O PopMyIie
sin((1-50)*(1-50)*J), rae
| — HOMED cTpOKH,
J —HOMep cronbua
Onpenenute W 3amuIIMTE B KadyecTBE OTBETa HOMEp CTONONA, CyMMa 4YHCEI B KOTOPOM
MaKcUMalibHa. B KadecTBe OTBETA 3aMUIIMTE TIOTYYEHHOE YHCIIO.

I[J'IH MOJIYYCHUS pE3yJibTaTa HAITUIIWUTE IIPpOrpaMMy UJIN I/ICHOJ'H:BYI\/’ITG QJICKTPOHHBLIC Ta6J'II/ILU:I.
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Bapuant 2

3agaua 1
Onpenenure HauMEHbIIEE BO3MOXKHOE OCHOBaHHME CHUCTEeMbl cuucieHus N, mis KoToporo

BBITIOJIHSAETCS COOTHOIIIEHUE
100n+3 = 200n+2

B kauecTBe oTBeTa 3aNMIIINUTE MOJIY4YCHHOC YHCJIO.

3agaua 2
BBI‘-II/ICJII/ITB 3HAUYCHUC Bblpa)KeHI/ISII

11200301011232112, + 2EF10AAB21,6 — 1203127635 + 864
Pesynbrar mpencraBUTh B IIECTHAALATEPUYHON CHCTEME CUHCICHHs. 3amucaTh TOJIBKO
MOJIyYEHHOE YMCIIO0, CUCTEMY CUHCIIEHHUsl YKa3blBaTh HE HY)XHO. B kauecTBe 1udp, 3HaUeHHE KOTOPBIX

Oonee 9, HYKHO HCIIOJIb30BATh TOJIBKO 3arJIaBHBIC JIATUHCKHUEC 6y1(BBI.

3agaua 3
[llecTpaecaT oqMHHAAIATHKIACCHUKOB MMPOBEIH BHIXOIHOM JICHB CIEAYIOMIMM 00pa3om. Tpuamarh

YEJIOBEK JeNIalii JOMalllHee 3aJaHue [0 MaTeMaruke. J[Bajuarh 4eTbIpe YeloBeKa JeNalu JOMallHee
3amanue no ¢usuke. HUKTo He Aenan OJHOBPEMEHHO JOMAIIHEe 3aJaHKe [0 MaTeMaTUKe U 1Mo (U3UKeE.
JleBsiTHaILIaTh YEIOBEK B TEUEHUE BOCKPECEHbSI UTPAIU B KOMITbIOTEpHBIE UTPbl. CKOJIBKO UTPOKOB JIE1aJI0
JIOMalIHee 3a/laHue XOTs Obl M0 OAHOMY U3 IPEIMETOB, €CIM HU3BECTHO, YTO KOMIIBIOTEPHBIE HUIPHI
HCKIIIOYAIOT U3YYCHHE JIBYX IIPEIMETOB cpazy?

B kaudecTBe oTBEeTa BBECTH TOJBKO MOJIY4YCHHOC YUCJIO.

3agaua 4
B Tabnuiie JaHbl JUIMHBI JOPOT MEXIY TOPOIaMHU.



A B C D F G K L M N
A 6 4 8

B 6 4 6 2 2 6
C 4 8 4 6 8 6
D 6 8 4 6

F 4 2 8
G 8 2 4

K 4 6 4

L 6 4 8

M 8 8 2
N 6 6 8 2

Haiitn nnunbl kpaTyaiimux myrei ot ropoga A 1o roponos K, L, M.
B kagecTBe oTBeTa 3anummTe NOAPAL, O3 pazaenuTeneii, 3 yucna: nepBoe YnuciIo — PaCCTOSHUE OT
nyHkTta A 10 K, Bropoe — ot A 10 L u Tpethe — oT A 10 M. Hanpumep, eciin pacCTOsIHUS OKa3IUCh

paBHbIMU 16, 12 1 10 COOTBETCTBEHHO, TO B OTBET HaJ0 3anucath 6 mudp: 161210.

B kaudecTBe oTBETa BBECTH TOJBKO MOJIY4YCHHOC YHUCJIO.

3amaua 5
Hwxe Ha TpEX s3pIKaxX MPOrpaMMHUPOBAHUS IPUBEIEH HEKUI PEeKypPCUBHBIN anroput™ R, rae rk 3To

byHKLUSA, KOTOpasi yMEHbIIAeT Bce MUQphI yucia kpome Hyis Ha 1, T.e. tk(123) Oyner 12, tk(321) Oyner
320, rk(202) 6yner 101.

Haiinure cymmy Bcex uncen, KOTopbie OyayT BbIBeeHbI pu Bbi3oBe R(199).



Pascal Python
procedure R(n: integer); def R(n):
begin if n>10:
if n > 10 then begin print(n)
writeln(n); R(rk(n - 1))
R(rk(n - 1)); R(rk(n // 10))
R(rk(n div 10));
end
end;
C++
void R(int n) {
if (n>10) {
cout << n << endl;
R(rk(n - 1));

R(rk(n / 10));




3amaua 6
Nmeercs psin mocneqoBaTeNbHBIX LENbIX MOJOXKUTENbHbIX uncen oT 301202 npo 505701.

Ompenenure, CKOJIBKO CPEA HUX YHUCEIl, Y KOTOPBIX TpousBenaeHue nudp menbine 100. B kagecTBe oTBeTa

3aMUIIUTE MOTYYEHHOE YU CIIO. {15 monyyeHus pe3ynbTaTa HaluIIMTE TPOrpaMmy.

3agaua 7
Nmeercs tabnuua pazmepom 180 ctpok Ha 465 cTonbuoB. B kaxmoil suelike TaOIUIbl 3alIMCaHO

YHCII0, KOTOPOE PACCUUTHIBACTCS 1O POpMyIIe
sin(cos(2*1*J)),
rne
| — HOMep cTpokH,
J — HOMED cTONOIa
Omnpeznenute ¥ 3aUIINTE B KAYECTBE OTBETA KOJIMYECTBO CTOJIOIIOB B 3TOM TabyHIle, CyMMa Yucel
B KOTOPBIX MOJIOXKHUTEIbHA.

I[J'I}I MOJIYUCHUS pC3yJibTaTa HAITMIIWUTE [IPpOrpaMMy UJIU HCHOHB3y1>iTC QJICKTPOHHBIC Ta6J'II/ILIBI.



